



民生实事落实处 燃气到店暖民心

我县着力推动餐饮场所“瓶改管”工作

本报讯(融媒体记者 刘欢庆)主城区餐饮场所瓶装液化气改管道天然气是我县开展的“为民办实事”项目,在降低餐饮经营成本、提升餐饮燃气安全水平等方面受到商户和群众好评。

支农路张记把子肉生意火爆,顾客络绎不绝。店主张先生告诉记者:“在‘瓶改管’之前,每月瓶装燃气就要花费上万元,尤其头疼的是,频繁的换气,既影响生意,同时,硕大的液化气瓶让本就不太宽敞的厨房更拥挤,也存在各种安全隐患”。

“瓶改管”项目实施后,张先生主动找到燃气公司要求进行整改。“经过改造,现在厨房空间宽敞了,付费便捷了,每月的费用从原来的1万多降到了现在的6千多,经营成本大幅下降,更重要的是,有燃气公司的定期检查,安全隐患大大降低了,非常好!”张先生对记者说。

无独有偶,王先生在华地街经营着一家粥店,刚开始使用的也是瓶装液化气,他告诉记者:“使用瓶装气不仅充气费时费力,而且也不安全,现在好了,接上了管道天然气,既安全又清洁高效。”

据了解,自“瓶改管”为民办实事工作开展以来,县商务局、住建局对全县餐饮行业瓶装液化气使用情况进行了逐一排查,摸清了底数,找准了问题。目前,主城区餐饮用户1270余户,瓶装液化气718户,符合天然气改造安装条件的500余户。

据统计,为把我县餐饮行业瓶装液化气改为管道天然气,总投资约1000万元。一年以来,我县通过精简办事程序,创新体制机制等方式,给办事流程做“减法”、给便捷服务做“加法”,推动了餐饮行业“瓶改管”工作顺利进行,让商户、群众得到了实惠,感到了便利。

同时,我县还在符合条件的户内管道燃气设施建设规范且至今尚未实现管道供气的“弱、小、散”类型餐饮场所,逐步推广使用管道天然气,统筹推进餐饮场所“瓶改管”工作,一步步解决餐饮用户使用瓶装燃气换气频繁、操作不规范等安全隐患问题。

瓶装液化石油气改天然气只是推动商业用户用气安全的第一步。为进一步确保商户安全用气,我县还组织专业技术人员在商户点火通气时,分别对其进行安全用气培训和宣传;每年对工商用户至少进行一次安全检查,如果发现安全隐患,立即发出整改通知,并在后期跟踪督促整改完成;每年不定期对人口密集区和餐饮集中区商户进行安全用气宣传;每逢重大节假日或重大活动,对重点用户及活动场地周边商户开展专项安全大排查。

此外,我县还积极组织施工队伍因地制宜,分批实施,挂图作战,确保工程扎实推进。县商务局、住建局工作人员始终奋战在施工一线,现场解决施工当中存在的各种困难问题,成功推广了餐饮场所燃气使用安全的“丰县样板”。

截至10月底,我县已完成主城区400家餐饮商户的改造,预计12月底将按照既定计划全部完成500余家餐饮商户的改造。“瓶改管”项目的实施,将进一步提高天然气的普及率,在全力防范和坚决遏制因瓶装液化气泄漏导致的爆燃事故发生有着显著作用,有效消除隐患,保障人民群众生命财产安全。

我为群众办实事

大沙河镇宗集村:幸福小院里的“幸福味道”

本报讯(融媒体记者 刘祖明)初冬的大沙河镇宗集村,中午十二点,各家开始忙着做饭,董纯金老人却一点不着急,他悠闲的躺在按摩椅上听着戏曲,不一会,就从隔壁屋里飘来了浓浓的菜香,热腾腾的饭菜端到了老人的面前,这都多亏了,宗集村幸福小院的养老助餐服务。

由于老年人身体机能下降,“做饭难”“吃饭难”的问题在农村相当普遍。宗集村党支部为破解这一难题,今年初翻新村里的闲置土地,办起了幸福小院,为村里的老年人提供就餐、娱乐等活动,餐费标准每人每天10元,费用由政府补贴、社会捐赠和个人公共承担,让老人在家门口就能吃上物美价廉的暖心饭菜。每天一大早,宗集村幸福小院的员工们便开始忙碌起来了,摘菜、清洗、焯炒、出锅,一切井然有序。“每天的菜都是购买最新鲜的,吃着也放心,天天都对餐厅通风打扫,保障老年人

在这吃的卫生吃的健康”幸福小院员工贾云中笑着说,“多年来有很多独居老人一个人在家吃饭都应付,何况现在天冷了,让这些老年人能吃上热乎饭我也很高兴。”

在幸福小院每天的饭菜都不重样,番茄炒鸡蛋、蒜薹肉丝、清炒丝瓜等,主食有馒头和米饭,有荤有素,营养均衡,今天贾云中特地为老人包了大肉包子,每一位老人都对这里的饭菜赞不绝口。自今年幸福小院正式启动以来,这里不光成了宗集村老年人吃饭的地方,还可以聚在一起唠家常、看电视等等,各种健身器材和理疗机一应俱全,幸福小院里欢声笑语,其乐融融,深受老人们的喜欢。

83岁的董纯金就是这里的常客,由于年龄大行动不便,自己在家做饭很费力气,经常一顿白水面条就是一天的伙食。如今在幸福小院,董纯金不仅能吃到可口的饭菜,还能村里的老人聊家常谈谈心,曾经的“白水面

条”摇身变成了一碗“群英荟萃”。“这吃的比在家吃的都好,饭菜不够还能在添,以前在家吃饭一顿就一个馍,现在在这吃饭热热闹闹的比以前能多吃好几个馍。”董纯金老人说。

提到为什么要办幸福小院,宗集村党支部书记孟书记说:“村里有很多老人子女都不在身边,平时得不到照料,老年人节俭惯了,剩菜剩饭不舍得扔经常热了又吃,吃了又热。影响身体健康”。有了幸福小院,老人有了保障,让在外的子女没了后顾之忧,村里人在这里谈笑风生,村风也变得更加的和谐幸福。

宗集村党支部将幸福小院作为“党史学习教育”和“我为群众办实事”的重要抓手,持续发力,破解难题,把民生实事办到老百姓心坎里,更好的满足老人就餐难的问题,不断提升老人生活的获得感、满足感。

民生播报
MINSHENGBAO

教育部:入学准备和入学适应教育将全面推行

本报讯(融媒体记者 刘北侠)近日教育部公布,2022年秋季学期开始,各省(区、市)全面推行入学准备和入学适应教育。在部署实施幼小衔接试点工作方面,教育部表示,将在幼儿园做好入学准备教育,大班下学期有针对性地帮助幼儿做好生活、社会和学习等多方面的准备。小学做好入学适应教育,强化主动衔接意识,改革一年级教育教学方式,国家课程主要采取游戏化、生活化、综合化等方式实施课程,切实改变忽视儿童身心特点和接受能力的现象。

前三季度我国服务贸易继续保持快速增长

本报讯(融媒体记者 刘欢庆)日前,商务部发布的最新数据显示,今年前三季度,我国服务进出口总额37834.3亿元,同比增长11.6%。其中服务出口17820.9亿元,增长27.3%;进口20013.4亿元,增长0.5%,进口增速实现了疫情以来的首次转正,服务贸易继续保持快速增长态势。

“汉之源”全力保障冬季供水安全

本报讯(融媒体记者 卓娅 吴尘)近日,结合冬季供水的特点,江苏汉之源水务有限公司提前给设备“做体检”,积极组织人员开展供水设施防冻保温等相关工作,全力保障市民用水需求。

近日,记者在名仕雅苑小区见到,工作人员正积极为用户宣传讲解水表、水管防

冻保温知识。记者了解到,一方面加大对用户的宣传,另一方面切实做好供水设施的保温工作,抄收人员全员出动对河滨花园、阳光丽景、新城花园、和丰园等68个小区,近7000余块室外水表井进行保暖材料铺盖,对表后裸露管道进行保温包扎,做到“防患未然”。

此外,今年受拉尼娜现象影响,低温天气较以往来得更早,付庄水厂作为城乡用水供水源头,对水厂供电线路、生产设备和设施等进行了全面检查,并对防寒防冻薄弱环节采取了相应的防冻保温措施,确保各类设备设施的正常运行。

超300亿元农业保险保费补贴全部下达

本报讯(融媒体记者 文欣)近日,记者从有关部门获悉,2021年中央财政安排农业保险保费补贴资金333.45亿元,较上年增长16.8%,预计为超过2亿户次农户提供风险保障5万亿元。截至目前,相关资金已全部下达。